Mat-1.1320 Matematiikan peruskurssi K2
Heikkinen/Tikanméki

Toinen valikoe 29.03.2011
Kokeessa saa kayttaa ylioppilaskirjoituksiin hyvaksyttya laskinta.

1. Funktion f(z,y) asteen n Taylorin polynomi keskuksena (a, b) on

n m

Palos) = 303 s e e e = a) (g = )"

m=0 j=0

Maaraa funktion f(z,y) = €Y toisen asteen Taylorin polynomi keskuk-
sena (0,0).

2. a) Laske foﬁ Jy sin(2?) dy da.
b) Laske [[,ydA, kun D on puolikiekko 2 +y* < 1, y > 0.

/// xy cos zdV,
R

kun R on suorakulmainen sarmio 0 <2 <1,0<y <2, 0< 2 <

I,

b) Laske
kun D on epiyhtildiden y > 0, z > 0 ja 22 +y?+ 22 < 4 midraama
neljasosapallo. Saatat tarvita pallokoordinaattimuunnosta

3. a) Laske

x = psin ¢ cos
Yy = psin ¢sin @

Z = pcos¢

dV = dxdydz = p*sin ¢ dp df dp.

4. a) Onko vektorikenttd F'(z,y) = —yi + xj konservatiivinen?

b) Laske Helix-kdyrén r(t) = (cost, sint, t) kaarenpituus parametrivéalilla
t €[0,4n].
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